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Geschäftliches

(Beginn: 09.02 Uhr)

Erster Vizepräsident Reinhold Bocklet: Verehrte Kolleginnen und Kollegen! Ich 

bitte, die Plätze einzunehmen. Ich eröffne die 107. Vollsitzung des Bayerischen Land­

tags. Presse, Funk und Fernsehen sowie Fotografen haben um Aufnahmegenehmi­

gung gebeten. Die Genehmigung wurde erteilt.

Verehrte Kolleginnen und Kollegen, ich darf Sie bitten, sich von Ihren Plätzen zu erhe­

ben.

(Die Anwesenden erheben sich)

Am vergangenen Montag ereignete sich auf der Autobahn A 9 nahe Münchberg in 

Oberfranken ein schrecklicher Busunfall, bei dem 18 Menschen ums Leben kamen. 

Die 30 Überlebenden wurden zum Teil schwer verletzt. Unsere Gedanken sind bei den 

Opfern und den Angehörigen, die ihre Nächsten auf so tragische Weise verloren 

haben. Ihnen wünschen wir Kraft und Beistand. Ebenso denken wir an die zahlreichen 

Verletzten, denen wir eine baldige und möglichst vollständige Genesung wünschen. 

Unser besonderer Dank gilt allen Helferinnen und Helfern, darunter vielen Ehrenamtli­

chen, die bei diesem schweren Unfall im Einsatz waren. Wir hoffen, dass die Ursa­

chen des Unfalls rasch geklärt werden können, um daraus gegebenenfalls Folgerun­

gen für die Zukunft ziehen zu können. – Sie haben sich von Ihren Plätzen erhoben, ich 

danke Ihnen.

Bevor wir in die Tagesordnung eintreten, darf ich noch zwei Geburtstagsglückwünsche 

aussprechen. Jeweils einen runden Geburtstag feierten am 2. Juli Herr Kollege Prof. 

Dr. Gerhard Waschler und am 4. Juli Frau Kollegin Petra Dettenhöfer.

(Allgemeiner Beifall)
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Ich wünsche Ihnen im Namen des gesamten Hauses und persönlich alles Gute und 

weiterhin viel Erfolg für Ihre parlamentarischen Aufgaben.

Außerdem darf ich auf der Ehrentribüne den Herrn Präsidenten der Landeszentrale für 

neue Medien, Herrn Staatsminister a. D. Siegfried Schneider, herzlich willkommen hei­

ßen.

(Allgemeiner Beifall)
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